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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 038/2015 

Aos sete dias do mês de dezembro de dois mil e quinze, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a trigésima oitava Sessão Ordinária do segundo período da 
3º Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado 
do Paraná, sob nº. 038/2015, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Augustinho Berlato para fazer a leitura do 
texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata 
da Sessão Ordinária sob nº. 037/2015, do dia 30 de novembro de 2015. Em votação a ata 
foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondências 
Recebidas: Correspondência do Executivo Municipal, encaminhando respostas aos 
Requerimentos 051 e 054/2015 e também resposta ao Oficio 135/2015. 
Correspondências Expendidas: Oficio nº. 135/2015, ao Executivo Municipal, solicitando 
informações do Projeto de Lei 054/2015. Protocolo, na Secretária: Protocolo nº. 
120/2015, referente ao Requerimento 060/2015, de autoria do Vereador Paulo Deoclides 
Camera, o qual requer melhorias com cascalhamento nos arredores da Igreja e Pavilhão 
da comunidade de Rio Gamela. Protocolo nº. 121/2015, referente ao Requerimento 
059/2015, de autoria dos Vereadores Laudino Balbinot e Luci Menin, os quais requerem 
melhorias na estrada vicinal da Linha Três Coqueiros, Município de Enéas Marques. 
Despacho da Presidência: Os Requerimentos 059 e 060/2015 foram encaminhados 
para serem analisados e dados os devidos encaminhamentos. Não havendo nenhum 
Vereador inscrito no Grande Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do 
dia com a presença de todos os vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em 
segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 
043/2015, o qual Estima a receita e Fixa a Despesa do Município de Enéas Marques, 
Estado do Paraná para o exercício financeiro de 2016. Foi aprovado em segundo turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 050/2015, o qual 
requer autorização do Poder Legislativo para efetuar abertura de credito adicional 
suplementar no orçamento do município de Enéas Marques para o exercício de 2015 e a 
efetuar alterações no anexo da LDO exercício 2015, e no anexo do PPA, 2014/2017. 
Usou da palavra na discussão do Projeto o Vereador Luci Menin. Foi aprovado em 
segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 
051/2015, o qual requer autorização do Poder Legislativo para efetuar abertura de credito 
adicional suplementar no orçamento do município de Enéas Marques para o exercício de 
2015 e a efetuar alterações no anexo da LDO exercício 2015, e no anexo do PPA, 
2014/2017. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade 
de votos o Projeto de Lei nº. 053/2015, o qual autoriza o Executivo Municipal a proceder 
concessão de direito real de uso dos imóveis, lotes rural nº. 30, da gleba nº. 52-FB, 
perímetro urbano do distrito de Pinhalzinho patrimônio do município de Enéas Marques, 
com encargos. Usaram da palavra na discussão do Projeto os Vereadores Luci Menin e 
Augustinho Berlato. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 054/2015, o qual requer autorização do Poder 
Legislativo para ratificar os termos do instrumento de extinção do consórcio intermunicipal 
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eixo do sudoeste. Usaram da palavra na discussão do Projeto os Vereadores Luci Menin 
e Augustinho Berlato. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 055/2015, o qual requer autorização do Poder 
Legislativo para efetuar abertura de credito adicional suplementar no orçamento do 
município de Enéas Marques para o exercício de 2015 e a efetuar alterações no anexo da 
LDO exercício 2015, e no anexo do PPA, 2014/2017. Foi aprovado em primeiro turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 041/2015, de 
autoria do Executivo Municipal, o qual solicita autorização do Poder Legislativo para 
adquirir por desapropriação amigável ou judicial área de terra pertencente aos imóveis, 
lotes urbanos nº. 35-A, 34 e 32 distrito de Pinhalzinho, da gleba 52-FB, do patrimônio de 
Enéas Marques. Usaram da palavra na discussão do Projeto os Vereadores Italvino 
Geremia, Gilmar Geremia, Laudino Balbinot, Luci Menin e Adão Biancatti. Os Projetos de 
Lei contaram com pareceres favoráveis da Procuradora Jurídica e das Comissões 
Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com Assento na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna 
Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores 
Italvino Geremia, Paulo Camera, Laudino Balbinot, Augustinho Berlato, Luci Menin e Adão 
Biancatti. O vereador Italvino Geremia parabenizou a equipe e organização da abertura 
de natal, a qual envolveu várias pessoas, lembrou da mensagem do Padre Adenilson, 
com as palavras do Papa Francisco, quando se vê muitos enfeites e produtos que 
promovem o Natal, enquanto o mundo esta em guerra e os povos sendo sacrificados. 
Também solicitou serviços da Prefeitura para limpeza de capim e grama que estão 
fechando as estradas devido ao excesso de chuvas neste período, precisando que as 
patrolas façam serviço de limpeza nas sarjetas para escoamento das águas da chuva em 
todas as estradas no município. O vereador Paulo Camera, comentou sobre seu pedido 
de melhorias na capela da comunidade de Rio Gamela, com drenagem e cascalho para 
melhorias no pátio e estacionamento da comunidade, que tem festividades programadas 
para o dia 17 de janeiro. O vereador Laudino Balbinot, comentou pedido de moradores na 
Linha Três Coqueiros, onde os agricultores têm produção de leite e a estrada esta sem 
condições de tráfego. Lembrou que muitos agricultores estão com dificuldade em retirar 
suas produções por causa das péssimas condições nas estradas de acessos as suas 
propriedades. Ressaltou que a escavadeira fica trabalhando por alguns dias fazendo 
açudes, deixando de atender as estradas que estão em péssimas condições. Comentou 
também sobre o acesso a Empresa Folem até a empresa Líder, o qual está em estado 
critico com dificuldade para a passagem dos moradores e caminhões com carga.  
Comentou de vários requerimentos de solicitações que precisam ser atendidos e não 
apenas enviar para a Câmara as respostas de estudos. Falou sobre as criticas que estão 
fazendo sobre a construção da nova sede da Câmara, justificando que esse projeto é 
possível devido à economia feita pela Câmara, e sugeriu que a prefeitura deveria seguir 
este exemplo de economizar para fazer mais serviços de atendimento a população. O 
vereador Augustinho Berlato, comentou os serviços de melhorias que já foram feitos em 
varias capelas de comunidades, proporcionando aos visitantes um melhor acesso ao 
estacionamento principalmente em dias de festas da comunidade, lembrando que falta a 
comunidade de Rio Gamela ser atendida com essas melhorias. Informou que o 
cascalhamento da estrada da Linha Três Coqueiros, já foi iniciado naquele mesmo dia. 
Parabenizou a Associação Comercial e a Aspem, pela realização do baile do chopp em 
comemoração ao aniversario do município, com um grande público do município e da 
região, destacando também a abertura de Natal, reunindo uma multidão que prestigiou as 
apresentações do CRAS, Igreja Assembléia de Deus, e demais entidades envolvidas 
neste evento. Ainda ressaltou o retorno do vereador Paulo Camera, para continuidade do 
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trabalho no Legislativo. O vereador Luci, comentou a realização do baile do chopp, 
organizado pela Aspem e Aciem com o apoio da Prefeitura Municipal e da Radio Cidade 
na divulgação. Lembrou da participação de famílias em um evento que teve qualidade e 
tranqüilidade. Comentou sobre a Abertura do Natal, e a importância desta data, e a 
necessidade de despertar nas pessoas o pensamento para um mundo melhor, com a luz 
maior que é o nascimento de Cristo, onde a falta de entendimento das pessoas, se traduz 
nas barbaridades que ocorrem com a violência e as guerras permanentes que estão 
horrorizando muitos povos. Disse que espera que os políticos também possam ter um 
pensamento mais voltado ao país que passa por um momento sombrio. Pediu melhporias 
na Serra do Rio Areia até a comunidade de Cristo Rei, pois neste período de chuvas a 
estrada esta sem condições de trafego, trazendo transtorno aos moradores que 
necessitam trafegar nesta via. Comentou sobre a Rua Honorino Bellé, a qual em dias de 
chuva esta ocasionando problemas aos moradores, pois com a força da água das chuvas 
esta fazendo valas em frente às residências. Segundo ele, é necessário fazer galerias 
para tubular às águas, para que não traga mais prejuízos para os moradores. O vereador 
Augustinho informou que a administração já avaliou os problemas, mas com as pedras 
que foram descarregadas para o reinicio do calçamento causou algum transtorno com o 
excesso de chuvas, lembrando que os tubos serão colocados para drenagem das águas 
até na ligação com a rodovia. O Vereador Luci manifestou a preocupação com o 
atendimento de Odontologia no Centro de Saúde, devido a períodos de licença e férias 
dos profissionais, deixando a população sem este atendimento, e lembrou que a 
administração precisa avaliar esta medida para que não prejudique a população. O 
presidente Adão Biancatti, comentou que o volume de águas na Rua Honorino Belle é 
preocupante, lembrando que a Infraestrutura deveria estar pronta para o acesso ao 
loteamento da Cohapar antes do inicio das obras, a qual é obrigação do município. 
Reforçou o pedido de recuperação da estrada no Rio Areia próximo a indústria de 
alumínio, precisando do serviço adequado no trecho que traz muita dificuldade de acesso 
aos moradores. Quanto à resposta do Executivo sobre os 68 mil reais contratados para o 
serviço de escavadeira com rompedor, lembrou que o valor é alto somente para este 
serviço, lembrando que no Arroio Empossado somente foram quebradas as pedras e o 
serviço de limpeza não foi realizado. Lembrou que este período de chuvas esta 
multiplicando os locais críticos em estradas do município, precisando atenção da 
prefeitura para os serviços de maquinas na recuperação destes locais com difícil acesso. 
Destacou a realização do Baile do chopp, parabenizando os organizadores, assim como 
as festividades da abertura do Natal, ressaltando o momento especial das famílias na sua 
confraternização e alertando para muito cuidado em festas e principalmente nas rodovias. 
Ressaltou que o atendimento de odontologia é preciso em especial para pessoas 
carentes que dependem da continuidade do atendimento. Nada mais a ser tratado o 
Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores 
para a 5ª Sessão Extraordinária do segundo período da 3ª Sessão Legislativa da 12ª 
Legislatura às 19h00min do dia 10 de dezembro de 2015. Solicitou a lavratura da ata e 
sob a proteção de Deus declarou encerrada a trigésima oitava Sessão Ordinária do 
segundo período da 3ª Sessão Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, em 07 de dezembro de 2015, às 21h00min. Finalizou-se a presente 
Sessão com a presença de todos os vereadores com assento na Casa. Comentários, 
apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida 
integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara 
Municipal. 
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Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                               PRIMEIRO SECRETÁRIO  


